



### சுருக்கம்

ஆதிதிராவிடர் நலம் - சுயநிதி கல்வி நிறுவனங்களில் (சிறுபான்மையினர் நிறுவனங்கள் உட்பட) அனைத்து விதமான படிப்புகளுக்கும் இலவச / கட்டண இருக்கையில் பயிலும் ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர்/ மதம் மாறிய கிறித்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு அரசு நியமித்த சுயநிதிக் கல்லூரிகளுக்கான கட்டணக்குழு நிர்ணயிக்கும் கல்விக் கட்டணங்கள் மற்றும் அரசு நிர்ணயிக்கும் கல்வி கட்டணங்கள் போன்றவற்றை வழங்குதல் - வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் - வெளியிடப்படுகிறது.

### ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத் (ஆதிந-3) துறை

அரசாணை (நிலை) எண்.92

நாள்: 11.09.2012

ஆவணி 26, திருவள்ளூர்வராண்டு 2043

படிக்க:-

1. அரசாணை (நிலை) எண்.1485, சமூகநலத்துறை, நாள் 23.7.1985.
2. அரசாணை (நிலை) எண்.265, உயர்கல்வித் துறை, நாள் 12.5.1997.
3. அரசாணை (நிலை) எண்.85, உயர்கல்வித்துறை, நாள் 16.4.2010.
4. அரசாணை (நிலை) எண்.6, ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறை, நாள் 9.1.2012.
5. அரசாணை (நிலை) எண்.63, ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறை, நாள் 25.06.2012.

### ஆணை:-

மேலே 4ல் காணும் அரசாணையில் 2011-2012-ஆம் ஆண்டு முதல் சுயநிதி கல்வி நிறுவனங்களில் (சிறுபான்மையினர் நிறுவனங்கள் உட்பட) அனைத்து விதமான படிப்புகளிலும் இலவச / கட்டண இருக்கைகளில் பயிலும் ஆதிதிராவிட/பழங்குடியின மாணவ /மாணவியர்கள் கல்வி நிறுவனங்களுக்கு செலுத்த வேண்டிய கட்டணங்களில் அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட படிப்புகளுக்கு அரசு நியமித்த சுயநிதிக் கல்லூரிகளுக்கான கட்டணக்குழு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்களை மட்டும் அவர்களின் பெற்றோர் / பாதுகாவலர் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் இருக்கும் பட்சத்தில் அக்கட்டணங்களை மைய அரசின் உதவித் தொகை திட்டத்தின் கீழ் ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் மாணவர்களுக்கு வழங்க அரசால் ஆணையிடப்பட்டது. மேலே 5ல் காணும் அரசாணையில் 2012-13-ஆம் ஆண்டு முதல் மாநில அரசின் 10 ஆம் வகுப்பிற்கு மேற்பட்ட கல்வி உதவித் தொகை திட்டத்தின் கீழ், மதம் மாறிய கிறித்துவ ஆதி திராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கும் மேற்கண்ட திட்டத்தை விரிவுபடுத்தி, அரசு ஆணையிட்டது.

2. மேற்கண்ட அரசாணைகளை திறம்பட செயல்படுத்த முடிவு செய்த அரசு கீழ்க்கண்ட வழிகாட்டு நெறிமுறைகளை வழங்கி ஆணையிடுகிறது.

1. சுயநிதி தொழில்கல்லூரிகளில் உள்ள அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட படிப்புகளுக்கு, தனியார் சுயநிதி தொழில் கல்லூரிகளின் கட்டண நிர்ணயித்திற்காக அமைக்கப்பட்ட ஒய்வு பெற்ற உயர்நீதிமன்ற நீதிபதி தலைமையிலான குழு நிர்ணயிக்கும் கட்டணங்கள் வழங்கப்படும். (கட்டண விவரங்கள் இணைப்பு 1ல் இணைக்கப்பட்டுள்ளது)

2. சுயநிதி கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகள், சட்ட கல்லூரிகள், பாலி டெக்னிக் கல்லூரிகள் மற்றும் இதர சுயநிதி கல்லூரிகளில் உள்ள அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட படிப்புகளுக்கு அரசு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்கள் வழங்கப்படும். (கட்டண விவரங்கள் இணைப்பு 2ல் இணைக்கப்பட்டுள்ளது)
3. இனிவரும் கல்வி ஆண்டுகளில் ஒற்றைச் சாளர கலந்தாய்வின் மூலம் தெரிவு செய்யப்பட்டு சுயநிதிக் கல்லூரிகளில் படிக்கும் பொறியியல் / மருத்துவம் மற்றும் மருத்துவம் சார்ந்த படிப்புகள் / கல்வியியல் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு தொழில் நுட்ப இயக்ககம் / மருத்துவ கல்வி இயக்ககம் / கல்லூரி கல்வி இயக்ககம் மூலம் சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கல்வி கட்டணக் நிர்ணயக்குழு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்கள் வழங்கப்படும். தொழில் நுட்ப இயக்ககம் / மருத்துவ கல்வி இயக்ககம் / கல்லூரி கல்வி இயக்ககம் தனது நிர்வாகத்திற்குட்பட்ட அனைத்து சுயநிதிக் கல்லூரிகளிலிருந்தும் மாணவ / மாணவியர்களின் எண்ணிக்கை மற்றும் கட்டண விவரங்களை சேகரித்து, தொகுத்து, தேவைப்படும் தொகையினை நேரடியாக ஆதி திராவிடர் நல ஆணையரிடமிருந்து பெற்று உரிய கல்லூரிக்கு பிரித்து வழங்க வேண்டும். கலந்தாய்வின் போது சாதிச்சான்று மற்றும் வருமானச் சான்றிதழ்களை சரிபார்த்து தகுதியுள்ள மாணவ / மாணவியர்களை தெரிவு செய்ய ஒற்றைச் சாளர கலந்தாய்வு நடத்தும் துறை அலுவலர்களுக்கு, ஆதிதிராவிடர் நல துறையைச் சார்ந்த அலுவலர்கள் உதவிபுரிவர்.
4. சுயநிதி கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகள் / பாலிடெக்னிக் கல்லூரிகள் மற்றும் ஏனைய கல்லூரிகளில் படிக்கும் ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியின மற்றும் கிருத்துவ மதம் மாறிய ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு கல்லூரி கல்வி இயக்ககம் / தொழில்நுட்ப கல்வி இயக்ககம் மூலம் அரசு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்கள் வழங்கப்படும் (கட்டண விவரங்கள் இணைப்பு 2ல் இணைக்கப்பட்டுள்ளது). கல்லூரி கல்வி இயக்ககம் / தொழில்நுட்ப கல்வி இயக்ககம் அனைத்து சுயநிதிக் கல்லூரிகளிலிருந்தும் மாணவ / மாணவியர்களின் எண்ணிக்கை மற்றும் கட்டண விவரங்களை சேகரித்து, தொகுத்து, தேவைப்படும் தொகையினை நேரடியாக ஆதி திராவிடர் நலத்துறை ஆணையரிடமிருந்து பெற்று உரிய கல்லூரிக்கு பிரித்து வழங்க வேண்டும். கல்லூரிசேர்க்கையின் போது (Admission) சாதிச்சான்று மற்றும் வருமானச் சான்றிதழ்களை சரிபார்த்து தகுதியுள்ள மாணவ / மாணவியர்களை தெரிவு செய்ய கல்லூரி நிர்வாகத்திற்கு தொடர்புடைய மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் நல அலுவலர் உதவிபுரிவர்.
5. அண்ணாமலை பல்கலைக்கழகத்தில் பயிலும் தகுதியுள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியின மற்றும் கிருத்துவ மதம் மாறிய ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு அரசு நியமித்த சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கட்டண நிர்ணயக்குழு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்கள் மட்டும் வழங்கப்படும். அண்ணா பல்கலைக்கழகத்தில் நடத்தப்படும் Self supporting Courses பயிலும் தகுதியுள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியின மற்றும் கிருத்துவ மதம் மாறிய ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு அரசு நியமித்த சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கட்டண நிர்ணயக்குழு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்கள் மட்டும் வழங்கப்படும்.
6. ஆதிதிராவிடர் நல ஆணையர் அவர்கள், ஒவ்வொரு கல்வி ஆண்டும் இத்திட்டத்திற்கு தேவையான முழு தொகையினையும் ஆண்டின் தொடக்கத்திலேயே தொடர்புடைய இயக்ககத்திற்கு பிரித்து வழங்க தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுக்க அறிவுறுத்தப்படுகிறார்.

7. ஒவ்வொரு ஆண்டும் அரசினால் கல்வி உதவித் தொகை திட்டங்களுக்காக வரவு செலவு திட்டத்தில் ஒதுக்கீடு செய்யப்படும் தொகையினை 32 மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் நல அலுவலர்களின் பெயரில் தன்பெயர் வைப்புக் கணக்கு துவக்கி அவற்றில் பற்று வைத்து செலவிட அனுமதிப்பது போல, இனி வரும் ஆண்டுகளில் அவற்றோடு ஆணையர், தொழில்நுட்ப கல்வி / இயக்குநர், மருத்துவ கல்வி / இயக்குநர் கல்லூரி கல்வி / இயக்குநர் சட்டக் கல்வி போன்ற அலுவலர்களின் பெயரில் தன்பெயர் வைப்புக் கணக்கு துவக்கி அவற்றில் பற்று வைத்து மேற்கண்ட திட்டத்தினை செயல்படுத்த தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுக்க ஆதிதிராவிடர் நல ஆணையர் அறிவுறுத்தப்படுகிறார். பின்னர் வருட இறுதியில் அனைத்து துறைகளிடமிருந்து பயனீட்டுச் சான்றிதழினை பெற்று அரசுக்கு சமர்ப்பிக்க ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை ஆணையர் அவர்கள் கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்.
8. சுயநிதி கல்வி நிறுவனங்கள் ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியின மற்றும் கிருத்துவ மதம் மாறிய ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்கள் கல்வி நிறுவனங்களுக்கு செலுத்த வேண்டிய அரசு நியமித்த சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கட்டணக்குழு நிர்ணயித்த கட்டணங்களை மாணவ / மாணவியர் சேர்க்கையின் போது அவர்களிடமிருந்து வசூலிக்கக் கூடாது. மாறாக மாணவ / மாணவியர்கள் செலுத்த வேண்டிய மேற்கண்ட கட்டணங்களை தொழில்நுட்ப கல்வி இயக்ககம் / மருத்துவ கல்வி இயக்ககம் / கல்லூரி கல்வி இயக்ககம் தேவையின் அடிப்படையில் ஆதிதிராவிடர் நல ஆணையரிடமிருந்து கல்வி ஆண்டின் தொடக்கத்திலேயே தொகையினை பெற்று, தனது நிர்வாகத்தின் கீழ் உள்ள அனைத்து சுயநிதிக் கல்லூரிகளுக்கு வழங்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.
9. இத்திட்டத்தின்படி பெற்றோர்/பாதுகாவலரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ. 2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் உள்ள தகுதியுள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம் மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களிடமிருந்து எந்தவித கல்வி கட்டணங்களையும் தொடர்புடைய சுயநிதி கல்வி நிறுவனங்கள் வசூலிக்கக்கூடாது என்பதை சம்மந்தப்பட்ட கல்வி நிலைய இயக்ககங்கள் உறுதிபடுத்திக் கொள்ள வேண்டும்.
10. ஏற்கெனவே பெற்றோர் / பாதுகாவலரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் உள்ள தகுதியுள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம் மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு அந்தந்த மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நல அலுவலர் வழங்கப்பட்டு வரும் கல்வித் உதவித் தொகையானது (Scholarship) அதே முறையிலேயே தொடர்ந்து வழங்கப்படும்.
11. ஒற்றைச் சாளர கலந்தாய்வில் கலந்துகொண்டு தனியார் சுயநிதி கல்லூரிகளில் சேர்க்கைப் பெற்ற, பெற்றோர் / பாதுகாவலரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் உள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம்மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களிடமிருந்து அரசு நியமித்த சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கட்டணக்குழு (Presently Justice N.V. Balasubramanian Commission) நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணத்தை வசூலிக்க கூடாது என சம்மந்தப்பட்ட தனியார் சுயநிதி கல்வி நிறுவனங்கள் அறிவுறுத்தப்படுகிறார்கள் ஒற்றைச் சாளர முறையில் சுயநிதி கல்லூரிகளில் சேரும் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு முதல் தலைமுறை மாணவர்களுக்கு கல்வி கட்டணம் வழங்கும் திட்டத்தினை போன்று, இத்திட்டத்திலும் கலந்தாய்வின் போது கட்டணக்குழு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணத்தை விலக்களித்து தொடர்புடைய சுயநிதி கல்லூரியில் சேர்க்கை செய்ய வேண்டும். கலந்தாய்வின் போது மாணவரின் சாதிச்சான்று மற்றும் வருமானச் சான்றிதழ்களை சரிபார்த்து மேற்காணும் சலுகை வழங்க வேண்டும். பிற முறைகளை பின்பற்றி சுயநிதி கல்லூரிகளில் சேர்க்கை நடைபெறும் தருணங்களிலும் அரசு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்களைத் தகுதியுள்ள மாணவ / மாணவியர்களிடமிருந்து கல்வி நிறுவனங்கள் வசூலிக்கக்கூடாது.

12. சான்றிதழ்களை சரிபார்ப்பது, தவறான சான்றிதழ்கள் அளிக்கும் மாணவர் மற்றும் பெற்றோர் மீது நடவடிக்கை எடுப்பது, மாணவர் எந்த வகையான கல்வி பயில அனுமதிக்கப்பட்டாரோ அதனை அனுமதித்த அலுவலர் / அமைப்புதான் நடவடிக்கை தொடர வேண்டும்.
13. ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம் மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கு, ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையால் வழங்கப்படும் கல்வி உதவித் தொகை தொடர்பான பொது விதிகள் மற்றும் வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் படி, அரசு வழங்கும் கல்வி சலுகைகளில் ஏதேனும் ஒன்றினை மட்டுமே பயன்படுத்த இயலும். உதாரணமாக தொழிற்கல்வி பயிலும் முதல் தலைமுறை பட்டதாரி மாணவர்களுக்கு கல்வி கட்டணத்தை (Tution fees) அரசே ஏற்றுக் கொள்ளும் திட்டம் மற்றும் ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையால் வழங்கப்படும் கல்வி கட்டணச் சலுகை திட்டம் இவற்றில் ஏதேனும் ஒன்றில் மட்டுமே தகுதிக் கேற்ப மாணவர்கள் பயனடைய இயலும். மேலும் இந்தக் கல்வி ஆண்டினைக் பொருத்தவரை மட்டும் (2012-2013) பெற்றோர் / பாதுகாவலரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் உள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம்மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ மாணவியர்கள், தொழிற்கல்வி பயிலும் முதல் தலைமுறை பட்டதாரி மாணவர்களுக்குக்கான திட்டத்தின்கீழ் ஏற்கெனவே பயனடைந்திருந்தால் மீதமுள்ள தொகையினை (உதாரணமாக ரூ.40000/- ரூ.20000=ரூ.20000/-) இத்துறையின் புதிய கல்வி கட்டணச் சலுகை திட்டத்தின் கீழ் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
14. மேலும் மாண்புமிகு முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியிலிருந்து வழங்கப்படும் கல்வி உதவித் தொகை பெறுவர்கள் மற்றும் விவசாயிகளின் குழந்தைகள் / இறந்த அரசு ஊழியர்களின் வாரிசுகள் / இராணுவ வீரர்களின் குழந்தைகள் / முன்னாள் இராணுவ வீரர்களின் குழந்தைகள் போன்றோருக்கு வழங்கப்படும் கல்வி உதவித் தொகை போன்றவற்றை பெறும் ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம்மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்கள், ஆதிதிராவிடர் நலத்துறையின் கல்வி கட்டணங்களை பெறும் திட்டத்தின் கீழ் பயன்பெற இயலாது.
15. 2012-2013-ஆம் கல்வியாண்டில் மேற்கண்ட திட்டத்தில் பயன்பெற தகுதியுள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம் மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்கள் ஏற்கெனவே கட்டணங்களை தொடர்புடைய சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கு செலுத்தி இருப்பின் அக்கட்டணங்கள் (அரசு நியமித்த சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கட்டணக்குழு நிர்ணயித்த கட்டணம் மட்டும்) கல்வி நிறுவனங்களால் அம்மாணவர்களுக்கு திரும்ப வழங்கப்படும். 2012-2013ஆம் கல்வி ஆண்டினை பொருத்தவரை கல்வி உதவித் தொகை (Scholarship) பெறும் முறையினை போலவே அந்தந்த சுயநிதி கல்வி நிறுவனங்கள் தகுதியுள்ள மாணவர்களை தெரிவு செய்து அவர்களுக்கு அளிக்க வேண்டிய கல்வி கட்டணங்களை இணையதளம் மூலம் தொடர்புடைய மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் நல அலுவலர்களுக்கு விண்ணப்பித்து, கல்விக்க கட்டணங்களை பெற்று மாணவ / மாணவியர்களுக்கு அளிக்க வேண்டும்.
16. பெற்றோர் / பாதுகாவலரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு அதிகமாக உள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம்மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ மாணவியர்கள், இத்திட்டத்தின் கீழ் பயனடைய இயலாது. அத்தகைய மாணவர்கள் முதல் தலைமுறை பட்டதாரிகளுக்கு உயர்கல்வித் துறையால் அளிக்கப்படும் கல்வி கட்டணச் சலுகையை பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

17. இத்திட்டமானது சுயநிதி கல்வி நிறுவனங்களில் உள்ள அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட படிப்புகளில் நிர்வாக ஒதுக்கீட்டில் பயிலும் (Management quota) ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம் மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ மாணவியர்களுக்கு அரசு நியமித்த சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கட்டணக்குழு நிர்ணயித்த தொகையானது வழங்கப்படும். பெற்றோர் / பாதுகாவலரின் ஆண்டு வருமானம் ரூ.2.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல் உள்ள ஆதிதிராவிடர் / பழங்குடியினர் / மதம் மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் மாணவ / மாணவியர்களுக்கும் இது பொருந்தும்.

18. மேலும் இத்திட்டத்தினை கண்காணிக்க இரண்டாம் நிலை அலுவலர்கள் அடங்கிய கண்காணிப்புக் குழுவினை நியமித்து தொடர்ச்சியான கண்காணிப்பில் இத்திட்டத்தினை செயல்படுத்த ஆதிதிராவிடர் நல ஆணையர் அவர்கள் கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்.

3. இவ்வாணை உயர்கல்வித் துறையின் அ.சா.எண்.16981/J1/2012 நாள் 6.9.2012 / மக்கள் நல்வாழ்வு மற்றும் குடும்ப நலத்துறையின் அ.சா.எண்.31865/MCA1/2012 நாள் 3.9.2012. ஆகியவற்றின் ஒப்புதல் பெற்று வெளியிடப்படுகிறது.

//ஆளுநரின் ஆணைப்படி//

ஆ.சு. ஜீவரத்தினம்,  
அரசு செயலாளர்.

**பெறுநர்**

ஆணையர், தொழில்நுட்ப கல்வி, சென்னை-25.

இயக்குநர், மருத்துவக் கல்வி, சென்னை-10.

இயக்குநர், சட்ட கல்வி, சென்னை-35.

இயக்குநர், கல்லூரிக்கல்வி சென்னை-6.

முதன்மைச் செயலாளர்,

உயர்கல்வித்துறை/ மக்கள் நல்வாழ்வு மற்றும் குடும்ப நலத்துறை /சட்டத்துறை

தலைமைச் செயலகம், சென்னை-9.

ஆணையர் ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை, சென்னை-5.

இயக்குநர், பழங்குடியினர் நலம், சென்னை-5.

அனைத்து மாவட்ட ஆட்சியர்கள் / அனைத்து மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நல அலுவலர்கள்.

**நகல்:-**

செயலாளர், பொறியியல் மாணவர் சேர்க்கை,

அண்ணா பல்கலைக்கழகம் சென்னை-25.

தேர்வுக்குழு, மருத்துவக் கல்வி இயக்ககம், சென்னை-10.

அனைத்து சுயநிதி பொறியியல் கல்லூரிகள்,

(தொழில்நுட்ப கல்வி ஆணையர் சென்னை-25. வழியாக),

அனைத்து சுயநிதி மருத்துவ கல்லூரிகள் (மருத்துவ கல்வி இயக்குநர், சென்னை-10 வழியாக)

அனைத்து சுயநிதி சட்டக்கல்லூரிகள் (சட்டகல்வி இயக்குநர், சென்னை-35 வழியாக)

அனைத்து சுயநிதி கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகள் (கல்லூரி கல்விக் இயக்குநர், சென்னை-6 வழியாக) சென்னை-6.

/ஆணைப்படி அனுப்பப்படுகிறது/

பிரிவு அலுவலர்.

**பிற்சேர்க்கை**

**இணைப்பு-1**

**நீதியரசர் N.V. பாலசுப்பிரமணியன் குழு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்கள்:**

**2012-13 ஆம் கல்வி ஆண்டிற்குரியது:**

**ENGINEERING COURSES**

படிப்பு	தரச்சான்றில்லா படிப்பு (Non Accredited Course)	தரச்சான்றுள்ள படிப்பு (Accredited Course)	தரச்சான்று மற்றும் மற்றும் தரச்சான்றில்லா நிர்வாக ஒதுக்கீடு (Management Quota)
U.G. (Engg. Course) (B.E./B.Tech./B.Arch.) (per annum.)	Rs. 40,000/-	Rs. 45,000/-	Rs. 70,000/-
P.G. (M.E./M.Tech./M.Arch.) (per semester).	Rs. 25,000/-	Rs. 30,000/-	Rs.25,000/- (non accredited) Rs.30,000/- (Accredited)
M.B.A./M.C.A. (per semester).	Rs.15,000/-	Rs. 18,000/-	Rs.15,000/- (non accredited) Rs.18,000/- (Accredited)
Five year Integrated Course (M.Sc.) (per semester).	Rs. 15,000/-	Rs. 18,000/-	Rs.15,000/- (non accredited) Rs.18,000/- (Accredited)
PGDBM/PGDBA (per semester)	Rs. 10,000/-	Rs. 10,000/-	Rs.10,000/- (for non accredited / Accredited)

**TEACHERS EDUCATION AND TRAINING COURSES IN SELF FINANCING COLLEGES**

Name of the Course		Fee fixed by the Committee (per annum)
D.T.Ed.		Rs. 23,000/-
B.Ed./B.Ed. Special Education	Accredited	Rs. 46,500/-
	Non Accredited	Rs. 41,500/-
M.Ed.		Rs. 47,500/-
B.P.E.d.		Rs. 20,000/-
M.P.Ed.		Rs. 25,000/-
D.P.E		Rs. 12,500/-

**MEDICAL EDUCATION AND TRAINING COURSES IN SELF FINANCING COLLEGES**

Name of the Course	Fee fixed by the Committee ( per annum)
P.G. Medical Degree (Clinical)	Rs. 1,75,000/-
P.G. Medical Degree (Non-Clinical)	Rs. 1,25,000/-
P.G. Diploma	Rs. 90,000/-
MDS (Para Clinical)	Rs. 1,25,000/-
MDS (Clinical)	Rs. 1,75,000/-

Sl.No.	Name of the Course	Fees fixed in Rs. (Per annum)
<b>MBBS</b>		
1	PSG Institute of Medical Sciences & Research, Coimbatore	2,80,000/-
2	Sree Moogambika Institute of Medical Sciences, Kulashekaram	2,80,000/-
3	Melmaruvathur Adhiparasakthi Institute of Medical Science & Research, Melmaruvathur	2,80,000/-
4	Karpaga Vinayaga Institute of Medical Science, Madhurantagam	2,80,000/-
5	Sri Muthukumaran Medical College and Hospital, Chennai	2,60,000/-
6	Chennai Medical College Hospital & Research Centre, Trichy	2,60,000/-
7	Tagore Medical College, Chennai	2,60,000/-
8	Dhanalakshmi Srinivasan Medical College, Perambalur	2,60,000/-
9	Annapoorna Medical College, Salem	2,60,000/-
10	Madha Medical College, Kundrathur, Chennai	2,60,000/-
11	New Institutions/Institutions who have not submitted the proposals for MBBS Course	2,30,000/-
12	B.D.S. course (All self financing colleges)	1,00,000/-
<b>Para Medical Courses</b>		
13	B.Sc., Nursing	30,000/-
14	M.Sc. Nursing	50,000/-
15	B. Pharm	28,000/-
16	M. Pharm	45,000/-
17	B.P.T.	28,000/-
18	M.P.T.	45,000/-
19	B.O.T.	28,000/-
20	M.O.T	45,000/-
21	B.H.M.S.	35,000/-
22	M.D. (Homeo)	50,000/-
23	B.S.M.S.	30,000/-
24	B.A.M.S.	30,000/-
25	B.N.Y.S.	25,000/-

A.S. JEEVARATHINAM,  
SECRETARY TO GOVERNMENT

/TRUE COPY/

SECTION OFFICER

## பிற்சேர்க்கை

## இணைப்பு-2

அரசு நிர்ணயித்த சுயநிதி கல்லூரிகளுக்கான கட்டண விவரங்கள்

## 1. கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரிகள்

<b>Courses</b>	<b>Self finance colleges and self financing courses in colleges (Tuition fees only) (per annum)</b>
<b>Bachelor Degree Courses</b>	
1. B.A.	Rs.1350/-
2.B.Sc., B.Com.,	Rs.2850/-
3. Job Oriented Courses (i) B.A. Corporate Secretaryship (ii) B.A Co-operation (iii) B.A. Journalism / Tourism (iv) B.Sc., Bio-Chemistry (v) B.Sc., Micro-Biology (vi) B.Sc., Home Science (vii) B.Sc., Nutrition- Dietics (viii) B.Sc., Hotel Management and Catering (ix) B.Sc., Electronic Science (x) B.Sc., Industrial Electronics (xi) B.E.M. Bachelor of Environmental Mathematics (xii) B.B.A., / B.B.M./B.Sc. Computer Science (xiii) B.A. Social work (xiv) B.A Bank Management (xv) B.A. Fine Arts (xvi) B.A. Industrial Organisation.(Leather) (xvii) B.A. Defence studies (xviii) B.A. Music (xix) B.A. Physical Education, Health Education and Sports (xx) B.Sc., Visual communication (xxi) B.Sc., Dairy Science (xxii) B.Sc., Rural Development (xxiii) B.Sc., Interior design (xxiv) B.Sc., Health care and hospital Management	Rs.4750/-



<b>Post Graduate Degree Courses</b>	
1. M.A.	Rs.1350/-
2. M.Sc., M.Com.,	Rs.2850/-
3. Job Oriented Courses	Rs.4750/-
I. M.A., Social Work	
II. M.A., Performing Arts	
III. M.A. Music	
IV. M.A. Co-operation	
V. M.A. Corporate Secretaryship	
VI. M.A. Public Administration	
VII. M.Sc., Home Science	
VIII. M.Sc., Bio-Chemistry	
IX. M.Sc., MRSC	
X. M.Sc., Foods and Nutrition	
XI. M.Sc., Food Service Management and Dietetics	
XII. M.Sc.,	
XIII. M.Sc., Electronic Science	
XIV. M.Sc., Computer Science	
XV. M.Sc., Textile and Clothing	
XVI. M.Sc., Nutrition and Dietics	
XVII. M.Sc., Micro – Biology	
XVIII. M.Sc., Environment Science	
XIX. M.Sc., Industrial Electronics	
XX. PGDCA	
XXI. MCA	
XXII. PGLCS	
XXIII. PGLMS	
XXIV. P.G. Diploma in Agriculture	
XXV. P.G. Diploma in Bio-Fertilizers	
XXVI. P.G. Diploma in Acturial Science	

**பாலிடெக்னிக் கல்லூரிகள் (self finacing) (அரசு நிர்ணயித்த கல்வி கட்டணங்கள்)**

Category of Fees	FEE PER ANNUM	
	Free Seat	Payment Seat
Tution Fees	Rs.5,500/-	Rs.18,200/-
Development Fees*	Rs.1,000/-	Rs.3,500/-
<b>Total</b>	<b>Rs.6,500/-</b>	<b>Rs.21,700/-</b>

\*As fixed by all India Council for Technical Education and likely to be revised from time to time.

A.S. JEEVARATHINAM,  
SECRETARY TO GOVERNMENT

/TRUE COPY/

SECTION OFFICER

ஆ.சு. ஜீவரத்தினம்,  
அரசு செயலாளர்.

/ஆணைப்படி அனுப்பப்படுகிறது/

பிரிவு அலுவலர்.